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Novus Rapport – inget extra val 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. 
 
Undersökningen genomfördes i Novus sverigepanel med 1001 intervjuer på ett riksrepresentativt 
urval på åldern 18-79 år under perioden 27 december 2014. 
 
Nedan följer en sammanställning av de viktiga nedbrytningarna. Vid osäkerhet kontakta Novus för 
hur en siffra skall tolkas. 
 
Sammanfattningsvis verkar väljarna tycka att dagens besked är positivt, och Socialdemokraterna är 

den tydligaste vinnaren på denna överenskommelse, avståndet mellan SDs sympatisörer och övriga 

verkar öka. Det är möjligt att SD:s position som oppositionsparti kommer att öka pga detta. Det 

missnöje som varit en röd tråd under valrörelsen och efter kan förstärkas. Även om en majoritet av 

väljarna anser att detta var bra att detta skedde så kan det leda ett ökat missnöje och en risk att ”vi 

och dom” retoriken förstärks då en tredjedel av svenska folket anser att beskedet var dåligt. 

 
Fråga: Anser du att det är bra eller dåligt att det inte blir något extra val? 

    Partisympati           

  Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP Osäkra 

Bra 64% 62% 87% 9% 63% 88% 56% 

Dåligt 26% 24% 6% 86% 21% 6% 15% 

Vet 
ej 

10% 13% 7% 5% 16% 6% 28% 

 

En klar majoritet anser att det är bra att det inte blir något extra val, SD:s sympatisörer är de enda 

som är kraftigt emot dagens besked. Något förvånande då även en majoritet av alliansväljarna var för 

ett extra val. Sympatisörerna till de rödgröna är mest för dagens besked. 

Fråga: Ökar eller minskar ditt förtroende för politiker iom detta besked? 

  Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP Osäkra 

Ökat 
förtroende 

36% 29% 57% 2% 31% 57% 24% 

Oförändrat 34% 50% 34% 11% 44% 34% 30% 

Minskat 
förtroende 

27% 18% 6% 82% 20% 6% 41% 

Vet ej 3% 2% 3% 4% 4% 3% 5% 

 

36 % får ökat förtroende, men bland SD väljare så minskar förtroendet kraftigt, då 82 % anser att 

detta ger ett minskat förtroende. Men även bland alliansväljare får 1 av 5 minskat förtroende för 

politiker. 

Fråga: Vilket eller vilka partier anser du är vinnare i denna förhandling? (flera svar möjligt) 
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  Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP Osäkra 

Moderaterna 32% 40% 40% 12% 39% 41% 26% 

Folkpartiet 20% 22% 22% 8% 26% 24% 19% 

Centerpartiet 20% 22% 23% 8% 26% 25% 19% 

Kristdemokraterna 21% 24% 25% 7% 25% 26% 21% 

Socialdemokraterna 48% 52% 66% 30% 51% 65% 31% 

Vänsterpartiet 8% 4% 14% 5% 3% 14% 6% 

Miljöpartiet 25% 24% 26% 34% 25% 26% 16% 

Sverigedemokraterna 8% 5% 3% 29% 6% 3% 4% 

Ingen 13% 7% 6% 9% 8% 7% 29% 

Vet ej 18% 16% 17% 7% 17% 17% 28% 

 

Socialdemokraterna anses vara den största vinnaren i denna förhandling.  Både bland Alliansväljare 

och rödgröna. 

Summerat per 
block: 

       

  Totalt M S SD M+FP+C+K
D 

S+V+MP Osäkra 

Alliansparti 34% 41% 42% 16% 41% 43% 26% 

Rödgrönt parti 51% 52% 66% 41% 52% 66% 34% 

 

Summerar per block så anser väljarna att de rödgröna är tydligast vinnare. 

För frågor kring undersökningen kontakta Torbjörn Sjöström  

tel: 08 535 25 821 epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 

 


